

2014年

结婚离婚那些事儿



据了解,12月19日至25日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记251对,离婚登记75对,离婚结婚比率达29.9%。同时,记者统计,在这一周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为40.9岁,女士为39.1岁。

夫妻补领结婚证为9块钱推诿

□记者 李京晶

本报讯 12月22日上午,在我市卫东区行政服务中心结婚登记窗口,一对中年夫妇正在申请补领结婚证。

“多少年了,搬了几回家,结婚证早就不知道丢哪去了。现在办房产证呢,没有这还不行。”女士边说边拿出几张复印资料和两个人的身份证、户口簿。经审核身份信息和档案资料无误,该区工作人员开始为这对中年夫妇补发新的结婚证。

“你们看一下,谁把9块钱工本费到收费窗口缴一下吧。”工作人员说。话音一落,他们互相对视了几秒钟后,女士说:“这事儿,就是你的事,快缴去!”谁知男士不愿跑腿:“哎呀,都老夫老妻了,谁缴还不都一样。”女士不说话了,周围人一看赶紧解围:“这位男同志,快去缴吧,这结婚证不想要了?”听完,大家都笑了起来。

几分钟后,这对中年夫妇重新领到了两本结婚证。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	39.9	38
卫东区	40.9	39.1
湛河区	41.8	40.2



结婚时,年轻人大多有着对婚姻生活的种种美好憧憬,婚后的日子却形形色色,有的琴瑟和谐,有的却不如人意。是随它破裂还是努力挽回? 2014年,我市新华、卫东、湛河三区的婚姻登记窗口每天都上演着不同的故事,让人或微笑喜悦,或唏嘘感伤。

□本报记者 李科学

1 年轻小夫妻,结婚甜蜜蜜

2月18日下午,一对年轻男女来到我市卫东区行政服务中心民政窗口前领取结婚证。其实,情人节时他们就想来领证,但因故错过了。

手续办好,两人拿到了两本大红的结婚证。男士高兴地翻了又翻,忽然发现照片似乎贴得不很牢固,就想用胶水重粘。工作人员提醒不要把钢印弄错位,男士便紧紧地用手压住照片,直到胶水干透。

对结婚证件如此爱惜,相信这对新人对婚姻会更加珍惜。记者在采访中了解到,每年的好日子,比如情人节、圣诞节或是寓意“一生一世”“生生世世”的吉祥日子都有大批新人排队登记,这也是新人们对自己婚姻的一个美好祝愿。

2 缘尽留情分,何必撕破脸

7月8日下午3时许,记者在10路公交车上碰到一男一女,他们一路争吵。从话语中可以听出,他们是一对准备去办理离婚登记手续的夫妻。

记者跟着他们到了卫东区行政服务中心民政窗口,两人依然就孩子、房子的话题争吵着。女士说,男士对不起这个家,孩子、房子都该归自己。男士也不甘示弱:“凭啥,我辛苦一辈子,都给你娘俩了,我咋弄?”争吵中,两人达成了“房子一人一半,儿子归女方”的离婚协议。

在离婚现场争吵、辱骂甚至撕

打的夫妻并不鲜见。10月8日下午4时许,一对夫妻在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办理离婚手续。结婚证盖上了“作废”章,女士一把拿过就撕。整本撕不动,她翻开一页一页撕得粉碎。

既然不能继续相处,分手是唯一的选择,就请姿态大方些吧。即使不是为了别人,也不要让这种恨留在自己心里,扰乱自己以后的新生活。

3 半途成夫妻,更要懂珍惜

1月16日下午,在我市新华区行政服务中心民政窗口前,一对准备领取结婚证的中年男女引起了大家的关注。

这对中年男女满脸笑容:“同志,我们都是再婚,您看看我们准备的证件和材料全不全?”拿到结婚证,中年男士笑着说,“这可得好好保存,不能再有一次了!”女士嘟囔道:“你省省吧,这么大年龄了,还想咋着?”两人挽手离开。

同样是再婚,并不是所有人都知道珍惜。11月3日下午4时许,一对再婚中年夫妻在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口办理离婚登记手续。

“哎,又弄一次这,我的命咋这样啊!”女士叹着气。男士说:“人家都说半途夫妻不好过,还真是这,还是过不成。”女士很恼火:“不是你成天喝喝喝,我也不会跟你离,以前的就是爱抽爱喝,没想到你也是个这!”此时,女士脸上已全是泪。

湛河区行政服务中心婚姻登记窗口一位工作人员告诉记者,中

年男女再婚对于双方来说,都是一个有点沉重的选择。涉及双方的家庭、孩子,比初婚有着更多需要克服的困难。既然已经离过一次婚,对于婚姻中的经验教训总会有点心得。第二次婚姻实属不易,有机会一定要学会珍惜。

4 离婚阴影大,为何带孩子

10月20日下午,一对男女领着3岁模样的女儿来到我市卫东区行政服务中心的婚姻登记窗口,办理离婚登记手续。

“鹅鹅鹅,曲项向天歌,白毛浮绿水,红掌拨清波。春眠不觉晓……”小女孩拉着妈妈的手不停地背诗。“我听话,爸爸妈妈就不会离婚了。”孩子眼里含着泪,女士赶紧搂住孩子安慰:“傻孩子,爸爸妈妈都爱你,我们是暂时不做好朋友了。”

没一会儿,这对男女拿到两本离婚证,女孩似乎明白了什么,哇哇大哭起来,泪水把两本离婚证都打湿了。

记者在新华、卫东、湛河三区婚姻登记处,不时能看到领着幼小孩子来离婚的夫妻。有的孩子还在襁褓里;有的父母填写离婚登记表时,孩子就坐在母亲腿上,好奇地打量着四周。诚如人们所说,失败的婚姻中最无辜的就是孩子。即使父母都仍然爱自己,可对孩子来说,一家人欢笑嬉闹的场景不复存在。离婚既然是两个人的事,就别带上幼小的孩子,让孩子蒙受这种心理的阴影吧。

5 感情非儿戏,离婚非筹码

5月5日上午,在我市新华区

行政服务中心二楼的婚姻登记处,一位腹部微微隆起的孕妇在人群中很显眼。

“你说吧,以后咋办?改不改?”孕妇对身边的男士疾言厉色地说。男士有些消沉:“行了,别闹了,行不行,你看你现在大个肚子,非要在这儿闹吗?我改还不行嘛!”女士固执地要将一叠证件递到工作人员的手中,男士赶紧夺了回来。他抓住老婆的手说:“老婆,我知道错了,今后一定改掉玩游戏的毛病。”女士这才作罢,两个人一起离开。

11月17日下午,一对中年男女在卫东区行政服务中心婚姻登记窗口争吵着要离婚。女士从包里掏出一张光盘甩在桌子上:“你说不说吧,反正我都有证据了,你不承认也不行!”男士一看有点慌:“老婆啊,那好几回都是老板让我去陪客户洗脚的,不是我自己要去的。真的,你相信我吧!”女士露出了胜利的笑容:“你不是开始不承认吗?看来这光盘的作用很大啊。既然你说实话了,这回就放过你。实话告诉你吧,光盘里啥都没有!”然后,女士拉着男士一起离开了。

这个社会的诱惑原本就很多。新华区行政服务中心婚姻登记处一位工作人员告诉记者,对于年轻夫妻来说,一方面,结婚后不要只顾自己贪玩,一定要顾及对方的感受,负起对家庭的责任。另一方面,双方有问题要多沟通,不要动不动就以离婚相逼,这样会伤害两人之间的感情。

导读

单身派对 邀约12月28日

[C3]

张姓宝宝 聪慧娴雅

[C4]

今冬“最强大脑” 最后一场观摩会

周末不休 家长可正常领票

[C8]